

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año V :: Núm. 221 31 de Mayo de 1954 :: 70 céntimos

## Culminan con una misa solemne las ceremonias de canonización de Pío X

### Sobre la tumba de San Pedro fué colocada la urna que contiene el cuerpo incorrupto del nuevo Santo

#### Una inmensa multitud asistió al piadoso acto y aclamó al Sumo Pontífice

Ciudad del Vaticano. — El segundo día de ceremonias en relación con la canonización del Papa Pío X, culminó hoy con una misa solemne de pontifical, oficiada en la basílica de San Pedro por el Cardenal Tisserant y con la bendición "Urbi et Orbi" impartida desde la basílica por Su Santidad.

La solemne misa, que constituía la segunda fase de los actos de canonización, comenzó a las diez de la mañana. Mucho antes de esa hora se hallaba la basílica completamente atestada de fieles —se calcula su número en treinta y cinco mil— que aclamaron entusiásticamente la presencia del Padre Santo.

El aspecto del templo era brillantísimo. Lo iluminaban millares de luces y en el fondo brillaba "la Gloria", de Bernini, con sus genuinos y puros resplandores. El trono, desde el que el Papa asistió a la misa, se hallaba instalado en el fondo del ábside.

Minutos antes de las diez hizo su entrada el Padre Santo en la basílica, ocupando la Silla Gestatoria. Ante el altar descendió de la Silla y se arrodilló. Entre la concurrencia figuraban unos cuarenta Cardenales y muchos arzobispos y obispos. De las representaciones especiales enviadas por diversas Potencias, estaba la española, presidida por el ministro de Justicia.

Las naciones que han enviado misiones especiales a los actos de la canonización son, además de España, Portugal, Colombia, Irlanda, Francia e Italia. De los Cardenales de España se hallaban presentes los de Toledo, Sevilla, Tarragona y, con ellos, el arzobispo-obispo de Barcelona, obispos de Mallorca, León, Zamora, Tortosa y auxiliar de Madrid-Alcalá, así como el abad mitrado de Montserrat.

En la ceremonia asistieron igualmente numerosas peregrinaciones de diversas ciudades españolas.

A derecha e izquierda del ábside se hallaban instaladas las tribunas del cuerpo diplomático y misioneros especiales.

A las diez en punto comenzó la solemne misa de pontifical. Su Santidad el Papa, junto al altar de San Pedro rezó con el celebrante, Cardenal Tisserant, la oración del introito, en tanto la Capilla Sixtina se disponía a interpretar, siguiendo la sagrada liturgia, la misa del Papa Marcelo.

Rezada la oración, el Padre Santo se dirigió, a lo largo del ábside, hacia el trono. Ya situado en el trono el Pontífice se dirigió al Sacerdote Colegio para rendirle homenaje.

Su Santidad entonó el Gloria y bendijo al incienso. Ante el altar de la Confesión, instalado sobre la tumba del primer Papa, refugia, llena de flores, la urna que contiene el cuerpo incorrupto de San Pío X.

Después se celebra la típica ce-

En el solemne momento de la elevación, el silencio lleno de piedad que había reinado en todo momento se hizo tenso, tanto en la basílica como en la plaza de San Pedro, en la que unos cuarenta mil fieles, que no habían tenido posibilidad material de acceso al templo seguían desde fuera las sagradas ceremonias, con la esperanza también de ver luego al Padre Santo.

Tras de ser entonado por el oficiante el "Pater Noster", el Cardenal presbitero, acompañado de un acólito, llegó al altar, lo besó y recibió del celebrante el beso y el abrazo de la paz. Regresó el Cardenal, monseñor Verde,

## Plena aprobación a la política de Adenauer por su partido

Colonia. — El Congreso de la Unión cristiana demócrata de la Alemania occidental ha aprobado por unanimidad la política del canciller Adenauer de rearme de Alemania dentro de una Europa unida, "cuya creación es la única forma de desarticular el peligro con que se enfrenta el mundo libre". —Efe.

## Inesperado y misterioso viaje de Molotov a Moscú

### Bedell Smith "ofrece" un avión para que los técnicos militares vietminhitas puedan trasladarse a Ginebra

Ginebra. — Se anunció esta tarde que Molotov había salido de madrugada, en avión, para Berlín y Moscú. El ministro y su séquito utilizaron tres aviones militares soviéticos llegados a Ginebra momentos antes. El secreto del viaje fue tan bien guardado que ni un solo periodista se enteró del hecho.

Según manifestaciones del propio Molotov, se cree que estará de regreso el martes.

Los observadores dicen que el viaje no guarda relación con la cuestión de Indochina. —Efe.

**PASO FUGAZ POR BERLÍN**  
Berlín. — Procedente de Ginebra y camino de Moscú, el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, llegó al aeropuerto de Schoenefeld, en los alrededores de Berlín, y salió seguidamente para la capital rusa. —Efe.

**OFRECE UN AVION**  
Ginebra. — El subsecretario de Estado norteamericano, Bedell Smith, ha ofrecido un avión a la delegación del Vietminh para transportar a los oficiales que vengán a Ginebra con el fin de participar en las conversaciones militares sobre Indochina.

Cuando el ministro de Asuntos Exteriores accidental del Vietminh, Van Dong, dijo en la Conferencia que no estaba seguro de que sus técnicos militares pudieran llegar a ésta, Bedell Smith manifestó en tono seco que si se trataba de dificultades en el transporte, los Estados Unidos tendrían mucho gusto en encargarse de trasladar a Ginebra a "los agresores" para intervenir en las conversaciones de paz. —Efe.

**ACUSACIONES RUSAS**  
Londres. — El diario del Ejército soviético "Estrella Roja" reitera hoy sus acusaciones de que Estados Unidos abriga intenciones agresivas en Asia y están conviniendo con su principal fuerza de choque en dicho continente.

al trono, acompañado ahora de un sacerdote y otro acólito. El Padre Santo, que hasta este momento había permanecido arrodillado junto al trono, se levantó. Asistido de dos Cardenales, tomó asiento en él. El Cardenal Verde subió las gradas y dió el abrazo de paz al Padre Santo. En tanto, los dos Cardenales asistentes, monseñores Bruno y Canali, recibían del Papa sucesivamente, el abrazo y beso de la paz litúrgica. El presbitero que acompañaba al Cardenal Verde recibió de éste el abrazo de la paz y lo dió, sucesivamente, a los purpurados. Luego a los arzobispos y obispos, comenzando por el más antiguo en promoción.

A las once y veintisiete minutos terminó la solemne misa y Su Santidad permaneció orando unos momentos ante la tumba de San Pedro mientras se reorganizaba el cortejo pontificio para atravesar la basílica y dirigirse hacia la escalinata.

El Papa subió a la Silla Gestatoria y escoltado por la Guardia Noble y la Guardia Palatina, abandonó el templo en medio de un indescriptible entusiasmo de los fieles, que aplaudían al Padre Santo, a la vez que agitaban un mar de pañuelos blancos y alzaban sus brazos.

**UNA ORGANIZACION ANTI-COMUNISTA DESHECHA POR LOS CHINOS**  
Hong Kong. — Los comunistas han descubierto y aplastado una organización anticomunista en la provincia de Hunan y han ejecutado a sus dirigentes, según dice hoy el diario nacionalista que recoge la noticia de otro diario comunista chino.

Según dicha información, setenta personas fueron detenidas al descubrirse tal organización y su cabecilla, Li Hsiang Kuan, y otros once colaboradores del mismo, fueron condenados inmediatamente a muerte y fusilados. —Efe.

**ACCION DE LOS GUERRILLEROS ROJOS**  
Hong Kong. — La radio del Vietminh dice que casi toda la actividad militar comunista, en el delta del río Rojo, durante los últimos seis meses, corrió a cargo de guerrilleros. Añadió que en dichas acciones fueron puestos fuera de combate 35.000 soldados de la Unión Francesa, se hizo descarrillar 17 trenes, fueron destruidos 60 aviones. —Efe.

## Traslado de tropas francesas y vietnamitas al delta tonkinés por un "puente aéreo de urgencia"

### Los comunistas han lanzado ataques en otros puntos de la península indochina

Hanoi. — Un "puente aéreo de urgencia" ha comenzado a traer al delta del río Rojo a las fuerzas retiradas de las zonas del Centro y Sur de Indochina que se consideran de importancia secundaria.

Se espera que estos refuerzos aerotransportados constituyan unas reservas estratégicas de grandísima movilidad en torno a cierto número de fortines clave.

El puente aéreo fué acordado ayer en una reunión supersecreta de las autoridades francesas y vietnamitas. —Efe.

**SE COMBATE JUNTO A YEN FU**  
Hanoi. — Los mil hombres de la Unión Francesa que, con tanques, artillería y vehículos anfibios, se abrieron ayer paso hasta Yen Fu, a doce kilómetros al Sur de Fuly, continúan combatiendo al enemigo alrededor de aquella posición, que se hallaba sitiada desde hacía tres semanas.

La aviación ha realizado docenas de salidas para atacar las posiciones rojas en la zona. —Efe.

**OFENSIVAS ROJAS**  
Hanoi. — El mando rojo ha empezado a explotar la decisión del Gobierno francés de defender a toda costa el delta tonkinés, a costa de debilitar las defensas leales en otras partes de Indochina, y ha lanzado ataques en el resto del Vietnam y en Laos y Camboya.

Unos cuatrocientos rebeldes fueron dueños durante una hora de Skun, kilómetro de carreteras a 100 kilómetros al Norte de Pnum Penh, en la meseta central, los rojos han conquistado una posición francesa. —Efe.

**TERRORISMO EN MALACA**  
Singapur. — El alto comisario británico en Malaca, general Sir Gerald Templar, anuncia la muerte, en una emboscada realizada por treinta terroristas, del alto funcionario de seguridad, Charles Godwin. Una hora más tarde y en lugar distante sólo kilómetro y medio, otro coche de la policía fué volado, resultando tres funcionarios muertos y uno herido.

**UNA ORGANIZACION ANTI-COMUNISTA DESHECHA POR LOS CHINOS**  
Hong Kong. — Los comunistas han descubierto y aplastado una organización anticomunista en la provincia de Hunan y han ejecutado a sus dirigentes, según dice hoy el diario nacionalista que recoge la noticia de otro diario comunista chino.

Según dicha información, setenta personas fueron detenidas al descubrirse tal organización y su cabecilla, Li Hsiang Kuan, y otros once colaboradores del mismo, fueron condenados inmediatamente a muerte y fusilados. —Efe.

**ACCION DE LOS GUERRILLEROS ROJOS**  
Hong Kong. — La radio del Vietminh dice que casi toda la actividad militar comunista, en el delta del río Rojo, durante los últimos seis meses, corrió a cargo de guerrilleros. Añadió que en dichas acciones fueron puestos fuera de combate 35.000 soldados de la Unión Francesa, se hizo descarrillar 17 trenes, fueron destruidos 60 aviones. —Efe.

## Ayer hizo su peregrinación a Santiago la diócesis de Orense

### El Dr. Temiño Sáiz efectuó la ofrenda al Apóstol

Santiago de Compostela. — Hoy celebró su peregrinación a Santiago la diócesis de Orense a la que perteneció el Arzobispo de Santiago, don Fernando Quiroga Palacios. Los diece-

sanos de Orense eligieron el día de hoy para su peregrinación con objeto de que coincidiría con la fiesta onomástica del Dr. Quiroga Palacios. La peregrinación entró en la ciudad a las once de la mañana. Venía formada por una caravana de coches en número que pasaba del centenar. A las doce, los peregrinos, a pie, transitaban por las calles portando "pancetas" con dedicatorias al Apóstol Santiago y saludos al cardenal Quiroga Palacios. Presidieron esta peregrinación, en la que figuraban más de 5.000 personas, el obispo de la diócesis de Orense, Dr. Temiño, el Ayuntamiento y Diputación orensanas, bajo mazas, el gobernador militar, y otras autoridades.

En la basílica el cardenal recibió con gran emoción la visita de sus paisanos. Durante los actos celebrados luego, el Dr. Temiño presentó la ofrenda al Apóstol y después de la santa misa, el cardenal Quiroga Palacios dirigió unas palabras a los peregrinos de la diócesis de Orense agradeciendo profundamente el homenaje que se rendía al Apóstol Santiago y las demostraciones de afecto que a él se dedicaban con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica.

La peregrinación terminó extraordinariamente en las calles de Santiago, hasta las ocho en que, formada nuevamente la caravana de automóviles los peregrinos emprendieron el regreso a Orense. —Efe.

**ENTRADA TRIUNFAL**

Jaén. — A última hora de la tarde ha hecho su entrada oficial en la capital el nuevo prelado de la diócesis doctor don Félix Romero Menjívar. La ciudad le ha tributado un recibimiento apoteósico. Fué recibido en el límite de la provincia de Jaén con la de Córdoba por el ministro de Hacienda señor Gómez de Llano y las autoridades provinciales. —Efe.

## Se inaugura en Madrid un Congreso internacional de industrias agrícolas

### Toma posesión el nuevo académico de la Real de la Lengua, señor Laín Entralgo

Madrid. — En el Instituto "Ramiro de Maeztu" se ha celebrado la solemne inauguración del décimo Congreso Internacional de Industrias Agrícolas en el que toman parte más de un millar de congresistas nacionales y de cuarenta y dos países.

También concurren como observadores delegados de distintas organizaciones internacionales relacionadas con la industria agrícola.

Presidieron el acto, con el ministro de Agricultura, el de Industria, y don Gabriel Bornes, elegido horas antes presidente de la comisión internacional y los jefes de las distintas delegaciones.

Abierta la sesión, el señor Cavestany concedió la palabra al secretario general de la comisión internacional, M. Duont. Habló después el señor Bornes y el barón Ricassoli.

Don Ramón Cantos Figuerola

pronunció una conferencia, para hablar de los problemas del crecimiento demográfico en el Mundo.

Añadió que hay mucho suelo útil en el Mundo para producir y afirmó que la tierra no crece, sino que, por el contrario, disminuye por los fenómenos de erosión. Al referirse a las industrias agrícolas, agrega que el progreso científico y técnico, por un lado, la Física y la Química por otro, y los fenómenos nucleares, que están de actualidad, ofrecen incalculables perspectivas para el porvenir.

Cerró el acto el ministro de Agricultura, señor Cavestany. En nombre del Gobierno y del suyo propio dió la bienvenida a los congresistas.

Para examinar la importancia histórica de la industria y sus vinculaciones con los planes agrícolas. El problema de la alimentación ocupa el primer lugar en la política de todo Gobierno.

"España no podía sustraerse a esta preocupación universal y por ello preparó este congreso del que espera los mejores resultados. Las nuevas industrias, la mayoría de índole alimenticia, que funcionan en España, las dotaciones a los centros investigadores, ponen de relieve nuestras inquietudes ante el problema de la alimentación mundial. Tan es así, que vamos a crear una red frigorífica nacional con el fin de aprovechar los productos y los subproductos hasta el máximo, que será semejante a la red de silos que funciona en la actualidad. Los planes de Almería y los de ordenación económica y social de Badajoz y Jaén, para crear nuevas fuentes de riqueza transformando en regadío grandes zonas de terreno, ponen de manifiesto cuál es la política del Gobierno de Franco.

"Tenéis abiertas de par en par —termina diciendo— las puertas de España porque os consideramos caballeros y amigos". (Grandes aplausos subrayaron las palabras del señor Cavestany que declaró inauguradas las tareas del Congreso.)

**CONCENTRACION DEL FRENTE DE JUVENTUDES**  
Madrid. — En honor de San Fernando, su Santo Patrono, en el Paseo de Coches del Retiro se han concentrado siete mil afiliados del Frente de Juventudes.

El delegado nacional pasó revista a los concentrados y después se celebró una misa de campaña.

A continuación el secretario provincial dió lectura a la orden del día y a la concesión de la Medalla de la Constancia y títulos de fundador de centuria a cuantos se hicieron acreedores a ellos.

El señor Elola y otras jerarquías efectuaron la entrega.

Por último se trasladaron a los campos del Cuartel de la Montaña, que quedaron inaugurados.

**INAUGURACION DE UNA RESIDENCIA**  
Almería. — A las diez y media de la mañana fué bendecida e inaugurada la residencia "San Carlos Borromeo", instalada en

(Pasa a tercera página)

## Hacia la próxima beatificación del venerable Marcelino Champagnat

### fundador de los HH. MM.

Informes llegados de Roma dan cuenta de que el Colegio de Médicos de la Sagrada Congregación de Ritos, luego de haber discutido en solitario sesión, celebrada el 18 de Marzo último, dos de los favores atribuidos con carácter muy favorable al siervo de Dios Marcelino Champagnat, sacerdote fundador de los Hermanos Maristas de la Enseñanza, acaba de emitir informe favorable respecto a ellos.

El proceso de beatificación ha experimentado, pues, un avance fundamental que permite ver ya cercano el día de la glorificación de tan esclarecido bienhechor de la juventud.

## Llevaban una semana de juerga cuando a solicitud del vecindario fueron interrumpidos por la policía

### Sin embargo, la "fiesta" continuó en el campo

Holgín (Cuba). — Una fiesta particular —verdaderamente maratónica— comenzó hace hoy siete días y ha tenido que continuar fuera de la ciudad después de intervenir la Policía a solicitud del vecindario.

Félix Rodríguez Pérez, rico plantador, invitó a cuarenta de sus amigos, pero transcurrida una semana los vecinos llamaron a la Policía que irrumpió en la casa hallando a los juerguistas rodeados de "verdaderas montañas de manjares y botellas".

El anfitrión y los invitados fueron trasladados a la Comisaría más próxima, acusados de perturbar la tranquilidad en la población.

Pérez hubo de abonar la fianza suya y la de sus amigos para recobrar la libertad pero, acto seguido, todos se marcharon al campo en una caravana de automóviles donde la fiesta ha proseguido. —Efe.

## LA SEMANA de España del extranjero

Presentó sus credenciales a S. E. el Jefe de Estado el nuevo embajador de Persia en España.

Fué hecho público el anuncio de que pasado mañana miércoles, desembarcará en Vigo, iniciando un recorrido oficial por la Madre Patria el generalísimo dominicano y ex-presidente de aquella república, Leonidas Trujillo.

Con motivo de la reunión plenaria anual que tradicionalmente celebra la Cámara de comercio norteamericana en Barcelona, trasladándose a la Ciudad Condal el ministro de Comercio, señor Arborea y el embajador de los Estados Unidos, Mr. Dunn. Ambos pronunciaron discursos importantes respecto a las relaciones económicas entre los dos países. También se anunció, en tal ocasión, la próxima negociación de un tratado hispano-estadounidense de amistad, comercio y navegación.

Ha sido completada la asignación de ochenta y cinco millones de dólares a España de acuerdo con lo previsto para la primera etapa de ayuda económica a nuestro país.

Se han firmado en Madrid sendos importantes tratados comerciales con el Canadá y Liberia.

fechas de la fiesta de la Ascensión del Señor — en que el Papa Pío X fué inscrito en el libro de los Santos de la Iglesia. La emocionante ceremonia — que fué transmitida a gran parte del Mundo, por radio y televisión — celebróse que más de medio millón de personas abarrotaron la plaza de San Pedro y sus alrededores.

Un crecido número de cardenales y prelados de los más diversos países, acudió a los grandiosos actos. En tan señaladísima circunstancia, Su Santidad Pío XII recibió, una vez más, el más clamoroso homenaje de sus hijos.

Según "lo de Ginebra" sin dar luz, aunque oficialmente se diga que el atasco ha sido salvado. De los dos asuntos en torno a los que gira la Conferencia, el de Corea — iniciación del primero, aunque luego postergado — sigue como estaba, pues los Estados Unidos no se muestran dispuestos a aceptar los planes rojos en los que se quiso ver voluntad de hacer algunas concesiones; respecto a Indochina, parece que, tomando como base un proyecto de Eden, van a iniciarse conversaciones sobre un posible armisticio. Pero nada más.

El descubrimiento del tráfico de armas de los países situados tras el "cintón de acero" a Guatemala, ha despertado los sentimientos anticomunistas en América, singularmente en varias naciones de nuestra estirpe.

Churchill ha declarado ante una reunión de "toros" feministas, que quizá se retire pronto. También dijo que no es hora de pensar en otras elecciones generales.

Por otra parte, Francia, siguiendo las recomendaciones de sus altos jefes militares, se ha decidido a poner máximo empeño en la lucha que se libra en sus "Estados asociados" de Asia y a tal fin, en la última reunión del Consejo de ministros acordó el envío de varias divisiones de fuerzas metropolitanas cuya misión será la de rechazar el empuje comunista. Primera fase de los nuevos planes militares es la de concentrar la mayoría de las tropas que tienen en Vietnam, Laos y Camboya, para defender el delta tonkinés, seriamente amenazado. La posición de Yen Fu, que estuvo luchando aislada durante muchos días, ha experimentado el alivio de ver como una columna de socorro llegaba hasta sus puertas — donde se sigue batallando duramente — tras abrirse paso entre las filas que la cercaban.

El descubrimiento del tráfico de armas de los países situados tras el "cintón de acero" a Guatemala, ha despertado los sentimientos anticomunistas en América, singularmente en varias naciones de nuestra estirpe.

Churchill ha declarado ante una reunión de "toros" feministas, que quizá se retire pronto. También dijo que no es hora de pensar en otras elecciones generales.

El descubrimiento del tráfico de armas de los países situados tras el "cintón de acero" a Guatemala, ha despertado los sentimientos anticomunistas en América, singularmente en varias naciones de nuestra estirpe.

Churchill ha declarado ante una reunión de "toros" feministas, que quizá se retire pronto. También dijo que no es hora de pensar en otras elecciones generales.



# Escenarios

## Doroteo Martí (imamáaa...!) dice que donde menos éxito ha tenido «Rosa de sangre» ha sido en Burgos

### No sabe si lo hace bien o mal y se dedicó al teatro por "una corazonada"

—Cuando el viernes por la noche me dirigía a entrevistarme con Doroteo Martí, iba pensando si sería bien recibido. No es que dudara de la cordialidad y amabilidad del "magnífico", pero algunas de mis preguntas, por demasiado atrevidas, casi casi impertinentes, podían dar al traste con la buena educación de Doroteo. Afortunadamente mi visita fue grata. Doroteo Martí es hombre muy gentil que no se asusta de interrogantes más o menos fuertes.

—En presencia de dos actores jóvenes de su compañía comenzó el diálogo:

—¿En qué plaza estrenó "Rosa de Sangre"?

—En Bilbao, no hace todavía cuatro meses. Batió los "récorde" de recaudación de los últimos cuarenta y cuatro años. En este corto tiempo lleva producidos de derechos de autor unas 100.000 pesetas.

—¿Qué hacía antes de dedicarse al teatro?

—Pintaba.

—¿Cómo es que dejó la Pintura por el teatro?

—Me animaron gentes que iban a mi estudio.

—Pero tenía afición a la esbena?

—No; no. Me decidí siguiendo una corazonada. A los tres meses de haberlo pensado debutaba en la calle Corrientes, a teatro lleno.

—¿Es decir que sin haber pensado en su vida un escenario y casi sin preparación se hizo primer actor?

—Así es.

—Se necesita tener valor. Y dígame siempre ha interpretado melodramas?

—Siempre.

—¿Le gustan?

—Me fastidia hacerlos; pero reconozco que son del agrado de un amplio sector de público.

—¿Juzguese como actor?

—No sé si lo hago bien o mal; pero lleno los teatros. Además ni yo mismo ni ustedes pueden juzgarme.

—Ya le he dicho que me fastidia interpretar melodramas. Siento todo lo contrario de lo que hago. Lo único bueno que tengo es el "Cristo" de "La Pasión". Además tenga en cuenta que a mí nadie me dirige.

—¿Dónde le ha dado el mayor "pallo" la crítica?

—En San Sebastián.

—¿Qué decía?

—Mire, era todo incoherencias. No hice caso. Me sirvió de publicidad por lo injusta. Llené el teatro catorce representaciones consecutivas de "Rosa de Sangre".

—¿En qué ciudad ha tenido mayor aceptación ese recargado melodrama?

—En Bilbao.

—¿Y menos?

—En Burgos. Aquí se ha quejado la racha de éxitos. Pero ha sido porque no ha gustado la obra. En el segundo acto ustedes operaban el juicio y al precipitarse el desenlace se han sentido defraudados.

—¿Por qué da esos saltitos en escena cuando interpreta el papel de Curro, el gitano?

—Creo sacarle así el mayor partido al personaje.

—¿Y por qué está constantemente en poses?

—Porque generalmente los parlamentos de los otros actores de mi compañía son inmensamente largos y ya no sé ni como ponerme. Mire, amigo, "Rosa de Sangre" no resiste un análisis serio. Mi guión no ha sido bien aprovechado. Los diálogos son malos, la construcción deficiente ¿qué quiere que le haga mi hijo?

—¿No cree que es atentar contra el buen gusto y arte teatral, es, posiblemente, un género subalterno que tiene su aceptación en la mayoría del público.

—¿Sabe usted que, al menos en Burgos, en vez de Doroteo le llaman "Gimoteo Martí"?

—Si. En Burgos y en otras ciudades. En Valencia, mi tierra, me hicieron una faja en la que aparecía yo llorando.

—¿Y que ese "mamá" que tanto repite en el serial radiofónico, produjese entre el público oyente verdadero regocijo? ¿Por qué arrastra tanto las sílabas?

—Tal vez porque, dentro de lo que cabe estimo que dicho así llega más a ese sector de mujeres que me escuchan.

—¿Tengo entendido que usted acostumbraba antes a parar la representación de la comedia que estaba haciendo, cuando vía a algún anciano en el patio de butacas y que bajado hasta donde se encontraba el mismo, y con lágrimas en sus enternecidos ojos, elevaba un emocionado canto a la paternidad, a la maternidad, según fuera el sexo de la persona en cuestión. ¿Es cierto?

—Absurdo. Falso completamente. También he dicho que en América, cuando interpretaba el "Cristo", nada más expirar en la Cruz, alzaba de nuevo la cabeza para anunciar que al día siguiente daríamos tres funciones. ¡Calumnias!

—¿Quiere añadir algo por su cuenta?

—Que a primeros de Junio ire a Madrid para preparar el estreno de "El canto de Bernadette", y que estoy lusionando porque "al fin" voy a hacer teatro digno de todos los públicos.

—Ya era hora.

Alejandro Joaquín RODRIGUEZ

## Exito del ballet de Rosario en Hispanoamérica

### Ruiz Iriarte ha entregado ya su nueva comedia "La cena de los tres reyes"

Victor Ruiz Iriarte, el prestigioso autor, ha terminado una comedia para la Compañía de Cayetano Luca de Tena. La obra, con el título de "La cena de los tres reyes", se estrenará en Madrid, en el Alcazar, en la próxima temporada de Otoño. El mismo autor está escribiendo una comedia para la compañía del infante Isabel de Madrid, que dirige Arturo Serrano, y otra para la compañía de Pepita Serrador.

La bailarina Rosario, con su espectáculo "Danzas de España" está actuando en Montevideo con mucho éxito y después seguirá su gira por otros países hispano-americanos.

Con suma facilidad... hará que le admiren por su

**CULTURA GENERAL Y ORTOGRAFIA**

PIDA FOLLETO GRATIS A

Centro de Cultura por Correspondencia

ACADEMIA DE ESPAÑOL

SEBASTIAN

## Olivia de Havilland hará en Londres un film sobre la princesa de Eboli

### Vuelve Valeriano León en "El padre Pitillo"

#### 3.500 cines yankis están equipados ya con "Cinemascope"

La "estrella" Olivia de Havilland, ofreció hace algunos días en el Hotel Savoy, de Londres un "cocktail party", Olivia pertenece a la familia de los de Havilland, los famosos fabricantes de aviones, incluyendo al desgraciado hasta ahora "Comet". Acaba de llegar a Londres para hacer una película en la que será protagonista, como una princesa tuerca española. ¿El título? "Aquellos días". No es preciso decir que el film estará basado (?) en la vida de la princesa de Eboli.

Miss de Havilland anunció su compromiso matrimonial con el director del magazine "Paris Match". Ella que tiene 38 años, se casará el mes que viene con Pierre Galante — así se llama él — que tiene 43.

La "estrella" sumergió en el silencio — cuando se quiso hablar de él — el problema creado con su hermana Joan Fontaine.

A la reunión del Hotel Savoy acudieron muchos periodistas y algunos diplomáticos, entre ellos el embajador español, duque de Primo de Rivera, especialmente invitado.

Al finalizar el pasado mes de Abril, 3.472 cines habían sido equipados en América para proyectar films en Cinemascope con sonido estereofónico magnético. Se calcula que un mínimo de cinco mil cines habrán sido instalados en los Estados Unidos antes de finalizar el corriente año.

Hasta ahora un film en cinemascope está obteniendo un promedio de tres veces más que un film "standard" de la misma categoría.

destacado papel en la producción de Walt Disney "Veinte mil leguas en viaje submarino". Otros destacados personajes serán interpretados por James Mason y Kirk Douglas, aunque no se tiene confirmación de esta noticia.

**CINE CORDON**

MARANA

Impresionante ESTRENO

MONTGOMERY CLIFT

ELIZABETH TAYLOR-SHELLEY WINTERS

Director GEORGE STEWENS

**UN LUGAR EN EL SOL**

Un hombre subyugado por dos mujeres de distinta condición

## "Un lugar en el Sol" película excepcional

Actualmente se están llevando a la pantalla novelas de una envergadura inmensa en los temas que en ellas se desarrollan; pero ninguna ha conseguido un comentario tan unánime como "Un lugar en el Sol".

El fondo temático de "Un lugar en el Sol" es de una crueldad que tal vez se rechazaría en un novelista. Pero George Stevens, tomando en sus manos firmemente todos los hilos de la trama, exponiéndolo con moderación y corrección ejemplar, nos hace ver el patético realismo que hay en esta historia que refleja un trágico problema de la juventud.

La presente superproducción ha merecido como premio seis Oscars y el elogio que hace la crítica y público es tan elocuente que no merece más comentario, por ser sencillamente magistral, como lo es la labor de Montgomery Clift, Elizabeth Taylor y Shelley Winters, los tres personajes centrales del rol. La película va avalada por la marca Mercurio y será presentada en estreno mañana, en el Cine Cordon.

La vida de "Simón Bolívar" será llevada a la pantalla por el galán cantante Luis Mariano, según guión de Arozamena.

"A través de los ojos de un muerto" es el título de un guión original de César F. Ardavin y Antonio Abad Ojuel, que realizará el primero.

Paul Lukas interpretará un

**SALA DE FIESTAS**

Presenta esta semana a MARCHI MARTIN, HERMANOS HEREDIA, MARIA ANTONIA, LOLOMAR Y LA ORQUESTA "REX"

3'30 y 11'30, Variedades 7'30, Gran Baile

**Cine Cordon**

Gran programa doble en sesión continua, de 5'15 a 10 noche

**ALTA COSTURA**

(N. T.)

Ultimo dia, y

**M.S. VERDOUX**

(N. T.)

Precios: 7 pesetas butaca 11 noche: "ALTA COSTURA"

**Populpa's**

Gran programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche "ALTA COSTURA" (N. T.)

Y

"M.S. VERDOUX" (N. T.)

Precios 3 y 4 pesetas

## Vida económica y financiera

### La semana bolsística

La última semana bursátil madrileña, presentó características particulares a las del periodo anterior, observándose mayor interés por parte de la demanda, negocio equivalente o más reducido, y tendencia irregular en los principales grupos de valores. Reaccionaron favorablemente las acciones bancarias, en su mayoría, y las eléctricas, pero, en general, no se produjeron movimientos bruscos.

Como el jueves fue fiesta, el público no actuó con la decisión y amplitud de otras semanas. El papel, sin embargo, se mostró en cierto modo resistente, por lo que no hay que registrar, salvo excepciones, cambios de postura en los precios de los valores, dándose numerosas repeticiones de cambios. Las cotizaciones tenían al final inclinación más bien firme.

**BANCO DE SANTANDER**

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros Español, 12 BURGOS

## Curioso y de actualidad

**Gacera bien organizada**

En la pequeña isla danesa de Egeholm, los cazadores organizaron para el 17 de Octubre una cacería de liebres. Pero para tener después de la caza una idea de los animales muertos, todas las liebres que hay en la isla fueron previamente capturadas, marcadas y puestas seguidamente en libertad. Los mejores cazadores de la isla sugirieron que no estaría de más atarles las piernas a algunas liebres.

**Error de cálculo**

"Alto Londres! Aquí, Northolt, ¿han pedido ustedes un cuatrimotor? Nosotros hemos recibido uno de más". Este inquietante mensaje fue enviado hace unos días desde el aeródromo de Northolt, situado a doce kilómetros de Londres, en el que acababa de aterrizar un aparato francés con 37 pasajeros. El avión, que procedía de París, había recibido autorización para aterrizar sobre el aeródromo de Londres. Su piloto anunció poco después: "Aterrízase sin novedad". "Encienda sus luces — le respondieron—. No le vemos". Fue entonces cuando la torre de control preguntó si Londres "no había perdido un cuatrimotor". De Londres contestaron que sí. El piloto despegó de Northolt y fue a aterrizar con su aparato en Londres. Todo había sido un error de cálculo.

**Corrían demasiado poco**

La carrera de lentitud automovilística que se celebra todos los años en París, fue suspendida al cabo de doce horas, ya que los expertos dijeron que se necesitarían dos años y medio para que el vencedor terminase el recorrido de 2.150 millas señalado. El vencedor apostó todos los records del tradicional acontecimiento, moviéndose a una velocidad de 1'27 por hora, de forma que recorrió algo más de un pie durante doce horas.

**Al pie de la letra**

En Filadelfia, Luther Brown, detenido después de haberse escapado del correccional donde se encontraba, explicó a la policía las causas de su evasión: cuando se presentó al médico del correccional para pedir que fuese sometido a tratamiento médico, aquél le replicó: "¡Váyase!".

**El ladrón llevaba calderilla**

En Los Angeles, Emij Hallat sorprendió a un ladrón entrando en su casa. De un martillazo lo tendió en el suelo y después, como no tuviese dinero cambiado, le sacó un centavo del bolsillo para poder telefonar a la policía.

**Solo buscaba una buena reconciliación**

Informada de que había un hombre muerto dentro de un coche aparcado, la policía, se trasladó rápidamente al lugar, despertando a un hombre, el cual explicó: "Mi mujer es una arpía. Cuando arma una bronca, abandona la casa, coje el coche, y después de dar unas vueltas por ahí, me pongo a dormir. Cuando más tarde regreso a casa, mi mujer me recibe con los brazos abiertos". Esto ha ocurrido en Niles (Ohio).

**¡Y allí nieva bastante!**

En un proceso de divorcio celebrado en Paterson (New Jersey), la señora Doris Katz asuso a su marido, Charles, de mordida cada vez que nevaba. ¡Y allí nieva bastante!

**El hombre no quería más que observar**

En High Point, arrestado cerca del dormitorio femenino de un colegio de esta localidad, el empresario artístico Charles Dunham, explicó que se desahucaba simplemente a buscar posibles candidatos para un concurso de belleza próximo a celebrarse.

Impresos de todas clases

Revistas

Fotografados

Encuadraciones

**Galeries Graficas**

Envío de trabajos fuera de la capital

Vitoria, 13 - Apartado 46 - Teléfono 2015

# ...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

## Triunfal actuación de Antonio Bienvenida que estoqueó él solo seis toros, en Madrid

### El diestro burgalés Rafael Pedrosa debutó en Barcelona y cortó una oreja, entre grandes aclamaciones

#### Reaparición en los ruedos españoles de Raúl Ochoa "Rovira"

Madrid.— Corrida en la "Monumental". Seis toros de hijos de don Graciliano Pérez Tabernero, de Salamanca, para Antonio Bienvenida como único espada. Lleno rebosante, los toros, desiguales de bravura y con fuerza. El público, puesto en pie, recibió a Antonio con una clamorosa ovación, que duró varios minutos y que obligó al espada a hacer el paseíllo montera en mano y a salir al tercio a saludar tres veces. Antonio dio un curso completo de arte taurino, cortó dos orejas, perdió otras por no acertar con el estoque, fue ovacionado toda la tarde y paseado en hombros por el ruedo al finalizar la corrida, saliendo así por la puerta grande, entre el entusiasmo general.

Al primero lo toreó muy bien con la capa. Faena suave y artística, sobre la derecha, entre los oíes del público. Cinco pinchazos y descabello al tercer golpe. Ovación. En el segundo, instrumento cinco yerros y media magníficos. Volvió a escuchar aplausos en quites. Comienza la faena sentado en el estribo, intercambiando naturales, en pedonado y otros por alto, todos con mucho arte. Media estocada y descabello. Ovación y salida al tercio. En el tercero, un toro incierto, se hizo aplaudir con capa y muleta. Faena dominadora para cuatro pinchazos y estocada corta. Palmas. Al cuarto le clavó dos pares soberbios de banderillas. Faena artística, de verdadero maestro, con pases de todas las marcas, entre el entusiasmo del público. Mató de un pinchazo y estocada buena. Ovación grande, una oreja, vuelta al ruedo, devolviendo prendas y salida al tercio. En el quinto, que era un toro manso y muy peligroso, estuvo breve, para dos pinchazos, media y descabello. Fue ovacionado al final. Culmino su triunfo de toda la tarde en el último, al que toreó superiormente con la capa. Faena brindada al graderío, con pases magníficos jaleados por el público. Mató de media en lo alto. Ovación, una oreja, vuelta al ruedo en hombros y salida por la puerta grande, en medio de una gran ovación.

**OTRAS CORRIDAS**

Teruel.— Toros de García de la Peña, mansos. Jesús Córdoba no pudo hacer nada en su primero, al que despachó de una estocada, media y un pinchazo. Oyó aplausos. En el cuarto tampoco se lució y volvió a ser ovacionado, tras estoquear al bural de un pinchazo sin soltar y una estocada. Martorell en el segundo hizo faena adornada para un pinchazo, media y descabello. Ovación, dos orejas, vuelta y salida. En el quinto, un toro difícil, sacó buenos pases, a fuerza de portar. Un pinchazo, ovación y descabello. Una oreja, ovación, vuelta y salida. "Jossellito de Colombia", hizo en su primero una gran faena, que terminó con un pinchazo, una estocada entera y descabello. Gran ovación, dos orejas, rabo, pata, vuelta y salida. En el último volvió a triunfar y cortó dos orejas, rabo, pata y vuelta. Fue sacado en hombros en unión de Martorell.

Cáceres.— Primera de feria. Un toro de Galache, para el rejoneador Florito Cáceres, que fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo. Seis toros de los hermanos Molero. Raúl Ochoa "Rovira", que reaparecía en los ruedos, hizo una buena faena en su primero y al final escuchó una gran ovación, se le concedió una oreja y dio la vuelta al ruedo. En el otro escuchó aplausos. Cayetano Ordoñez oyó palmas en su primero y triunfó en el otro, del que cortó dos orejas, dando la vuelta al ruedo. El mejicano Alfredo Leal, oyó palmas en los dos.

Aranjuez.— Toros de Atanasio Fernández, desiguales de bravura. Casi lleno. Antonio Ordoñez dio la vuelta en su primero y triunfó en el otro, tras una buena faena. Ovación, oreja y vuelta. "Chicuelo II" realizó en su primero una faena muy valiente, que terminó con una gran estocada. Ovación grande, dos orejas y dos vueltas al ruedo. En el otro escuchó aplausos. Victoriano Posada, oyó palmas en sus dos toros.—Cifra

**NOVILLADAS**

Hubo ayer novilladas de primero y segundo orden en las plazas de "Vista Alegre" (Madrid), Barcelona, Zaragoza, Valencia, Sevilla, Almadén, Valladolid, Bilbao, La Roda y Haro.

En Barcelona, con novillos de los hermanos Cembrano, fue ovacionado "Rayito" en sus dos toros. Juanito Gálvez dio una vuelta al ruedo y escuchó abundantes aplausos. El burgalés Rafael Pedrosa se hizo aplaudir al torrear de capa a su primero. Faena artística y variada. Gran ovación, oreja, vuelta y saludos. En el que cerró plaza volvió a ser aplaudido.

Destacaron además los triunfos de los siguientes diestros:

Manolo Bravo "Relampago" (una oreja) y Andrés Álvarez (dos orejas), en Zaragoza; Pepe Carbonell (tres orejas), en Almadén; Luis Parra "Parrilla" (dos orejas), "El Turia" (dos

orejas y un rabo) y Marcos de Celis (dos orejas) en Valladolid. Estos tres diestros salieron en hombros. Antonio León (una oreja) y Pepe Ordoñez (una oreja), en Bilbao; Fermín Murillo (cuatro orejas y un rabo), Paco Corpas (cuatro orejas y dos rabos) y Victoriano Rogar (dos orejas y un rabo), en La Roda. Los tres diestros salieron en hombros. Sergio Flores (una oreja), en San Fernando.

Sufrieron cogidas los siguientes diestros:

Manolo Marquez, en "Vista Alegre", durante la lidia de su primero, una herida en el muslo derecho, con una trayectoria de 15 centímetros, de pronostico menos grave. Pasó al Hospital provincial.

Gabriel Rovira, en Valencia, en su segundo, una herida en el escroto, de pronostico menos grave.

"Pacorrillo", en San Fernando, en su primer novillo, distensión en la muñeca derecha y Sergio Flores, en

la misma plaza, fuerte conmoción cerebral y hematoma en la cabeza, de pronostico reservado.—Cifra

**MONTERO CONFIRMARÁ SU ALTERNATIVA EL PRÓXIMO DOMINGO**

Madrid.— El próximo domingo se lidiarán en la "Monumental" los seis toros de Galache que estaban anunciados para la primera corrida de la feria de San Isidro y que fue suspendida el día 14 por el mal tiempo. Los despacharán Rafael Ortega, Dámaso Gómez y Juan Montero, que confirmará su alternajiva.

**LA CORRIDA DE LA BENEFICENCIA**

Madrid.— El presidente de la Diputación provincial ha comunicado hoy que el cartel de la corrida de Beneficencia, que se celebrará el próximo día 5, lo integran el rejoneador Angel Ferral y los diestros "Pedres", "Chicuelo III" y "Rayito", que tomará la alternativa. Los toros serán de don Fermín Bohorquez.

## Oposiciones Carteros urbanos

668 plazas. Exámenes 1.º de Septiembre próximo. Clases orales y por correspondencia por técnicos del Cuerpo, desde 1.º de Junio, en **ACADEMIA POLITECNICA**

Calle Santander (esquina a San Juan) — Burgos.

## Carteles dignos del prestigio taurino de Burgos

En el curso de la pasada semana, la empresa burgalesa arrendataria de nuestro circo taurino ha dado a conocer, oficialmente, las combinaciones de toros y toreros para las dos corridas de la feria. Son carteles de categoría, dignos del prestigio de nuestras fiestas y en los que han quedado incluidos los nombres de dos vacadas andaluzas famosas y seis diestros de primera fila, de los cuales cuatro vienen a Burgos por vez primera, como matadores de toros.

Los carteles han caído muy bien entre los aficionados, que comentan estos días animada y elogiosamente ambas combinaciones. Para el primer día, es decir para el 29 de Junio, festividad de San Pedro y San Pablo, viene una magnífica corrida de doña Enriqueta de la Cova, la famosa ganadera, esposa del escrupuloso criador de reses bravas, don Félix Moreno Ardanyu. Los seis toros que estoqueará el mejicano Luis Briones, el sevillano Manolo Vazquez y el cordobés Carlos Corpas, están ahora — nos han informado los empresarios señores Martínez y Santamaría — con un peso aproximado a los 300 kilos en canal, y como el pasto y el pienso no han de fallarles en este mes, bien pueden venir a Burgos con las 27 arrobos; ya que es buen peso! De la casta y pureza de sangre de esta famosa divisa trataremos en nuestra próxima edición, en trabajo dedicado al historial

## Pedrosa incluido en los carteles de feria de León

Alternará el día de San Juan con Manolo Chacarte y "El Turia"

Nuestro paisano, el buen novillero Rafael Pedrosa — de cuyas recientes actuaciones en las plazas de Alicante y Palma de Mallorca hemos leído elogiosísimos juicios críticos en la Prensa de ambas ciudades — continúa acaparando triunfos y firmando contratos, en esta temporada de su definitiva consagración, en la que está logrando una absoluta madurez artística, con vistas ya a la alternajiva.

A las numerosas corridas hechas para fechas próximas, viene a sumar el contrato para actuar el próximo día 24 en León, en la novillada inaugural de las ferias de San Juan y San Pedro.

Los carteles confeccionados en la ciudad de Ordoño, han quedado así:

Día 24 de Junio.— Novillos de don Pío Tabernero de Paz (hermanos de camada de los estoqueados en Burgos por Pedrosa el 2 de Mayo pasado) y que tan deficiente juego dieron, para Manolo Chacarte, Rafael Pedrosa y "El Turia".

Día 27.— Toros de don Manuel Arranz, para Antonio Ordoñez, "Pedres" y Cesar Girón.

Que a Pedrosa en esta ocasión le embistan los toros y tenga oportunidad de sumar otro triunfo más en su carrera.

## Información nacional

(Viene de primera página)

Agua Dulce por el Sindicato de Banca y Bolsa, para sus afiliados jubilados. Fue oficiada una misa a la que asistió el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, el jefe nacional del Sindicato de Banca y Bolsa, el gobernador civil de la provincia y jerarquías nacionales y locales.

El nuevo edificio cuenta con magníficas instalaciones.—Cifra

**NUÉVO ACADÉMICO**

Madrid.— El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez ha presidido esta tarde la solemne sesión que para dar posesión al nuevo académico don Pedro Laín Entralgo, rector de la Universidad de Madrid, ha celebrado la Real Academia Española.

Con el ministro ocuparon a presidencia el presidente del Instituto de España y Patriarca de las Indias Occidentales, doctor Eijo Garay; el de la Real Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal, el de la Academia de la Historia, señor González Aneiza y el secretario de la Corporación, don Julio Casares.

de los dos ganaderías de la feria burgalesa de este año. Baste sólo señalar, a título de referencia, que la vacada de doña Enriqueta de la Cova es hoy una de las preferidas por las figuras de la Tauromaquía.

El día 30 de Junio se correrán toros de los señores hijos de don Tomas Pérez de la Comcha, otra célebre divisa andaluza, para estoquear los cuales se ha completado un cartel inmejorable, que integran Emilio Ortuño, "Jumillano", Antonio Chenei "Antoñete" y el nuevo matador de toros Victoriano Posada.

La fama y gloria artística de que gozan estos tres toreros nos ahorra por hoy el comentario, sin perjuicio de, en su día, tratar de los seis toreros incluidos en la feria burgalesa de este año. Por otro lado, el renombre de la ganadería de Pérez de la Comcha rebasa todos los ámbitos nacionales y en su historial figuran más de cincuenta fichas de toros famosos, que dieron gloria y prestigio a la divisa.

Más si queremos destacar hoy, precisamente en esta época de revalorización del elemento toro como pieza esencial de la Fiesta, que por vez primera desde hace muchos años, figuran en los carteles de la feria local dos corridas andaluzas del máximo prestigio, para satisfacción y recreo de los aficionados "toristas". Venía siendo habitual en Burgos — como lo es generalmente en todas las plazas — el ofrecer en los carteles, corridas de las dos principales zonas abastecedoras de toros de lidia, cuando no se hacían las combinaciones a base de una íntegra aportación ganadera salmantina, con ausencia absoluta de reses andaluzas.

En Burgos — y de ello podremos vanagloriarlos este año — tendremos toros andaluces por partida doble y ello ya es una garantía para nuestros festejos. Y como también hay figuras de renombre, las perspectivas son inmejorables.

Entramos ya en el mes de nuestras fiestas, plenamente satisfechos por la calidad de los festejos cumbres, en torno a los cuales ha de girar la feria de la Cabeza de Castilla. La afiliación está de enhorabuena y los empresarios bien merecen la felicitación y el agradecimiento que, como portavoz de la afición, les brinda el cronista.

EL DE TANDA

# ESPAÑA "B" VENCIO A FRANCIA EN BAYONA POR 2-0

## El equipo hispano se encontró sin delantera eficaz pero sus líneas zagueras cuajaron un gran partido

## "Nuestro equipo ha jugado prácticamente sin delantera"

### Resultados y clasificaciones

INTERNACIONALES	
Francia, B, 0; España, B, 2.	
PROMOCIONES	
Jaén, 0; Baracaldo, 0.	
Lerida, 1; Malaga, 2.	
Osasuna, 1; Hercules, 0.	
Jaén, 0.	
CLASIFICACION (SEGUNDO GRUPO)	
J. G. E. P. F. C. P.	
Osasuna	5 3 1 1 7 5 7
Baracaldo	5 2 2 1 8 4 6
Malaga	5 2 1 2 11 11 5
Lerida	5 2 1 2 6 9 4
Hercules	5 0 2 3 7 8 2
Jaén	5 0 2 3 7 8 2
TERCERA DIVISION (Segundo grupo)	
BURGOS, 2; Tudelano, 0.	
Arenas G., 3; Barconia, 0.	
Analitasa, 3; Guecho, 2.	
Portugalete, 3; Numancia, 1.	
Izarra, 0; Indauchu, 1.	
Huesca, 2; Begoña, 1.	
Mondragón, 5; Azcoyen, 1.	
Rayo C. - Binefar (no compareció el Binefar).	
(Grupo tercero)	
Vich, 2; Manresa, 2.	
Badalona, 2; Sans, 1.	
A. Baleares, 5; San Martín, 1.	
Matarró, 2; Manacor, 2.	
Horta, 2; Gerona, 2.	
Europa, 3; Reus, 3.	
Mahón, 4; Granollers, 1.	
Tortosa, 7; Constanza, 1.	

### Los franceses dominaron más pero carecieron de mordiente

### Tejada y Arieta consiguieron los dos tantos

### Unos seis mil aficionados españoles presenciaron el encuentro

Bayona. — Con un tiempo espléndido y más de 35.000 espectadores, se celebró este tarde en el Estadio Municipal de los Deportes, el encuentro internacional de fútbol entre Francia "B" y España "B", que finalizó con el resultado de 2-0 a favor de los españoles.

Dos horas antes del partido el público había llenado los graderos y tribunas de este campo de fútbol completamente reconvertido por la sociedad Aviron Bayonnaise, entidad organizadora que en esta jornada conmemora el cincuentenario de su constitución y a la que, como premio a sus actividades, la Federación Francesa de Fútbol, concedió la celebración de este importante encuentro internacional.

El árbitro portugués, señor Vieira da Costa, actuó acompañado en las líneas por Langá (Francia) y Zariquigui (España).

Después de ser interpretados los himnos nacionales de los dos países por la banda militar colonial de los paracaidistas.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Francia: Abbes; Janczski, Garriga, Keipel; Biengaki, Louis; Wozniak, Głowacki, Schultz, Piantoni y Deladerrière.

Una vez en el terreno de juego, los jugadores de ambos equipos saludaron a las autoridades que se encontraban en el palco presidencial, entre las que figuraban, por parte de España, el embajador español en Francia, conde de Casas Rojas; general Moscardó, delegado nacional de Deportes de España; los consules españoles acreditados en Bayona y Hendaya; coronel jefe de fronteras, don Julio Ortega y otras personalidades. Por la representación francesa se encontraban el ministro secretario de Defensa Nacional, M. Chevigne; diputado y alcalde de Biarritz y ex-ministro M. Guy Petit, gran amigo de España; alcalde de Bayona, M. Delay; prefecto de los Bajos Pirineos; M. Deluany, y otras autoridades.

El embajador de España y demás autoridades españolas, minutos antes de iniciarse el encuentro descendieron al campo para estrechar la mano a todos los jugadores de la selección nacional de España.

COMIENZA EL PARTIDO

Entre el público figuraban unos seis mil españoles, en su mayoría de Guipúzcoa, Vizcaya y Madrid, que se dieron con gran entusiasmo la presencia de los jugadores españoles.

Desde los primeros momentos del encuentro, se pudo apreciar por ambas partes, el entusiasmo y codicia por ganar este partido. Justamente a minuto de iniciarse el juego se señaló un córner contra España, originándose un barullo sin consecuencias. Un minuto después, Arieta recibió un pase del extremo izquierdo, dirigió el balón sobre puerta, saltando fuera. A los tres minutos, una nueva jugada de Arieta, también sin consecuencias.

Un minuto después Cruellas, en jugada personal avanza y centra tan admirablemente que al remate de canchales Tejada, pareciera que era gol; tanto que no llegó a confirmarse. Un minuto después el juego se transformó en alterno, jugando en el centro del campo donde ambos equipos demuestran tener buenas líneas de medios, destacando desde un principio la labor de la zaga española, y no así su ataque.

PRIMER GOL ESPAÑOL

A los seis minutos Tejada marca el primer gol español al recibir un magnífico servicio del centro delantero Arieta. Es un cero. A los diez minutos, intervención acertada del guardamea español, neutralizando una buena combinación del francés Wozniak. A los once minutos, un tiro de Mujica puede transformarse en gol, pero la pelota pasa rozando el larguero; el tiro fue ejecutado a larga distancia. Un minuto después Mujica realiza una jugada magnífica, pero terminada sin consecuencia.

Nuevamente surge el juego alterno y se aprecia del lado francés un juego técnico muy bueno, pero falta de rematadores y de mordiente en la delantera. A los dieciséis minutos, un

jugado magnífico de Marcet este córner pero el remate de Cruellas sale fuera. Los franceses, a partir de este momento, cambian de sistema y emplean el juego por alto, pero los españoles replican con el juego por bajo y es así como la defensa continúa bien coordinada y se constituye en invulnerable, debido a la intervención maravillosa de Parra, apoyado por Martín y Segarra, la seguridad del meta Bustos y la buena actuación de los medios Flotats y Mujica.

A los 13 minutos se cierra un nuevo peligro contra España originado por el cerebral jugador francés Głowacki, que termina sin consecuencias. Nueva reacción francesa, después de varios minutos de juego alterno y a los 31 minutos hay un córner contra España seguido al minuto de otro córner, ambos sacados sin consecuencias. A los 33, un avance de Tejada no tiene consecuencias por querer aparar demasiado la jugada. Dos minutos después otra combinación espléndida de Arieta termina con remate alto. A los 38, y ahora con dominio español que juega admirablemente en el centro del campo, hay otro peligroso acoso a la meta francesa que sale fuera. A los 41 minutos, Tejada crea una nueva situación de apuro, pero su remate va a las manos de Abbes. Un minuto más tarde, Piantoni, en jugada personal, chuta desde lejos y chutena Bustos. Se registra otro córner contra España sin consecuencias y ya, en las postrimerías del encuentro, los jugadores españoles se dedican

### Los franceses encajaron deportivamente la derrota

Bayona. — Opiniones del encuentro España "B" - Francia "B", jugado esta tarde.

Delegado nacional de Deportes, teniente general MOSCARDÓ: "Estoy muy satisfecho del resultado, como español. Creo que físicamente la impresión que los jugadores, al final de la temporada, estén cansados; pudiera ser BENITO DIAZ, preparador de la selección española: "Se ha ganado este partido con un relativo merecimiento en lo que se refiere al ataque. En la segunda parte, algunos jugadores acusaron fatiga debido a recientes encuentros y a lo muy avanzado de la temporada. Las líneas media y defensiva asíncrona han sido en todo momento magníficas. El equipo francés, sinceramente, no me ha gustado."

Embajador de España en Francia, CONDE DE CASAS ROJAS: "No puedo ocultar mi satisfacción por este triunfo del equipo español en un partido que ha sido de nervios. El resultado, por lo tanto, magnífico y ha de ser el elogio para todos los jugadores, pero he de reconocer que como individualidades reflejaban cierto cansancio o agotamiento los nuestros. De lo contrario, el resultado habría sido más amplio. La acogida dispensada en todo momento a la representación española por las autoridades francesas ha sido magnífica y ejemplar; en nombre de mi país se lo agradezco sinceramente."

DON RAMON MELCON: "El equipo español prácticamente jugó sin delanteros. Por lo tanto, el resultado hubiera sido fácilmente un cinco-cero. Estoy satisfecho de la victoria y espero que en lo sucesivo se pueda hacer mucho más."

DELUNAY, prefecto de los Bajos Pirineos: "Como deportista estoy satisfecho de que ganó el mejor. España mereció ganar."

CARRIGA, el jugador más destacado de los franceses: "Gané el mejor. Nosotros no supimos aprovechar los remates y es que nuestros delanteros son pequeños. Se pudo apreciar perfectamente la furia española y el resultado pudo ser más amplio."

El jugador francés LOUIS: "A mi juicio, el mejor jugador español por su técnica ha sido Marcet. Los españoles jugaron mejor que nosotros. Por lo tanto, ganaron dos-cero y, sinceramente, el resultado ha sido justo."

M. PAUL WARRIER, entrenador del equipo francés: "El encuentro se ha desarrollado por los cauces de la deportividad. Ganaron, a mi juicio, los mejores. En nuestro conjunto hubo varias deficiencias. De lo contrario, creo que podríamos haber alcanzado la igualdad. Se jugó con mucha rapidez. Sinceramente me gustaron mucho los españoles, sobre todo de media para atrás."

DON ANDRES RAMIREZ, secretario general de la Federación Española: "El resultado, como es natural, nos ha satisfecho a todos. Sin embargo, en cuanto a la intervención del equipo, una de cal y otra de arena. Han gustado, creo que todos, las líneas defensivas. Sin embargo, el ataque dejó mucho que desear. Fue impotente, no remató y hubo falta de acoplamiento en el quintete. — Afilil.

## El Real Madrid derrotó a la selección uruguayaya por 2-0

### Gran partido de los madridistas, ante los actuales campeones mundiales de fútbol

Madrid. — Real Madrid, 2 (Di Stefano y Zarraga); Selección Uruguay, 0. El equipo nacional de Uruguay ha sido derrotado por el Real Madrid por dos tantos a cero, en el partido jugado esta tarde en el campo de Chamartín, ante poco más de cincuenta mil espectadores. El conjunto madridista marcó un gol en cada etapa de juego.

No respondió el público madrileño al esfuerzo económico y deportivo realizado por el Real Madrid, al menos en la medida que se esperaba, ya que no llenó más que poco más de la mitad de las localidades. Tiempo caluroso. El terreno de juego en excelentes condiciones.

Con las naturales reservas ante una competición de la envergadura de la que se espera, la selección uruguayaya cumplió el trámite de este partido amoldándose dejando bien sentada su fama de gran equipo internacional que defenderá dignamente y será muy difícil arrebatárselo el máximo galardón del fútbol mundial en los próximos campeonatos de Suiza. Formada por auténticos atletas, todos y cada uno de los jugadores que han desfilado esta tarde por Chamartín, exhibieron juego y clase de verdaderos ases, especialmente Schiaffino y Andrade, aunque no sean estas las únicas individualidades del conjunto. Luego, en plan de equipo, forman un conjunto armónico, con precisión engranaje de cada una de sus líneas perfectamente apoyadas entre sí, tanto en el ataque como en la defensa. Esta la realizan por zonas, y en el ataque, es de gran efectividad su tiro a gol —aunque esta tarde no hayan encontrado el marco madridista— no sólo por su rapidez y fortaleza, sino por el excelente toque de balón de todos los jugadores. Practican un fútbol bello y práctico, con casi todas las virtudes del clásico juego suramericano, pero más decidido y realizador ante el gol contrario.

Para el Real Madrid no se trataba, en el de esta tarde, de un partido internacional amistoso más de los que hasta ahora lleva disputados y en los que en tan buen lugar ha dejado siempre el pabellón español y el suyo propio. Ante los campeones del Mundo trataba, nada menos, que de reivindicar al fútbol español, demostrando que, por muy profundo que sea el abismo que por ahora atraviesa, no lo es tanto como para verse excluido del concierto mundial por falta de méritos deportivos, sino por puro accidente y simple adversidad. Por ello sacó su mejor cuadro despreciando el riesgo de acusar los efectos de este encuentro en el momento crucial de la Copa y puso en lucha un ardor y un entusiasmo que dieron mercedosamente el triunfo.

Bajo la dirección del árbitro señor Caballero, del Colegio Castellano, los equipos se alinearon así:

Uruguay: Mázera; Santamaría (Davaine), Marzinez, Andrade; Varela (Carvalho), Leopardi; Souto, Julio Pérez (Ambrosi), Miguez, Schiaffino y Borge (Castro).

Real Madrid: Alonso; Navarro, Ojeda, Lesmes; Muñoz; Zarraga; Joseijo, Olsen, Di Stefano, Molowny y Mateos.

Los primeros minutos son de dominio madridista, cuya delantera fuerza enseguida el primer córner de los once que habría de conseguir durante el encuentro por tres de los uruguayos. Schiaffino recibe un pase

de atrás y, sólo ante Alonso, lanza el balón a las nubes. El dominio es ahora alterno, con juego entretenido y vistoso. En un córner contra el marco español, Schiaffino, remata al marco burlando la salida de Alonso y Lesmes saca el balón en la misma raya de gol.

A los 31 minutos, Olsen tira a puerta reboteando el balón en la defensa central uruguayaya, llega a poder de Di Stefano, que ha seguido la jugada, y de gran tiro cruzado, logra el primer gol. El equipo uruguayo, que hasta aquí ha jugado con cierta parsimonia, pone más alma en la lucha, animando el juego, pero el tercio madridista se crece, desbaratando todas las combinaciones de los jugadores uruguayos. Mateos lanza un córner que remata Olsen con la cabeza, y el portero uruguayo realiza un parador que es aplaudido.

Se juega alternativamente en uno y otro campo con más codicia en anteriores fases del encuentro. A los diez minutos, Zarraga lanza un centro chut que intenta rematar Olsen, saltando a la par que Davoine sin que ninguno de los dos toquen el balón que entra en la red uruguayaya, como Mázera haga nada por impedirlo, confiado sin duda en la acción de su defensa. Se cree el Madrid con este gol y realiza un juego ligado, muy bien dirigido por Di Stefano y domina a los uruguayos. Julio Pérez se lesiona al intentar tirar a gol y ha de retirarse entre los aplausos del público, siendo sustituido por Ambrosi. En un ataque persistente de la delantera uruguayaya, Lesmes vuelve a sacar el balón desde la raya de gol cuando Alonso estaba ya batido por un tiro del extremo izquierdo. Hay un conato de violencia que el árbitro corta y a continuación, se produce un momento de confusión porque hay doce jugadores uruguayos en juego, abandonando el campo Borge y quedando en su lugar Castro. Los últimos minutos del encuentro son de dominio del Madrid, que juega reposado y tranquilo, dominando la situación hasta el final del encuentro. — Afilil.

El Tudelano fué el equipo al que el calendario había designado para cerrar la temporada oficial del presente año en Zatorre. Y aquí nos llegó ayer el conjunto navarro, apremiado por una acuciante necesidad: la de ganar o empatar, para salvarse del descenso. Sin embargo, el pobre equipo presentado fue incapaz de realizar dicha hazaña y por lo que demostró en el campo de la Barrada Obrera hemos de decir, aunque pueda parecer algo duro, que merecía el descenso; pero esta catástrofe que no supo neutralizar por sus propias fuerzas, se la dio resuelta el Izarra, al dejarse sorprender en su propio terreno por el magnífico Indauchu, que ha realizado una segunda vuelta impresionante, perdiendo tan sólo tres partidos. Con tal resultado, el Tudelano se ha visto favorecido, pues se ha registrado un triple empate a treinta puntos para optar al tercer puesto que concede los "derochos" a pasar a regional. Mediante ese triple empate, el Tudelano se ve favorecido y serán los estelicos los que ocuparán el lugar de descenso, que parecía inevitablemente asignado a los del Tudelano. En fin, son caprichos del fútbol y del tanteador.

Y hecha esta aclaración de cómo el Tudelano ha eludido un peligro que tan de cerca le rondaba, pasemos a hablar del partido ayer librado en Zatorre. Hay que decir que el mismo tiempo muy poca historia y menos brillantez. El Tudelano venía a jugarse el "se o no se", ya que entonces no sabía todavía lo que había de acontecer en Estella y por ello planteó la lucha con muchos prejuicios defensivos. Realmente fué a este aspecto al único que prestó atención seria, ya que la delantera apenas si dio señales de vida, debido a la escasa eficacia de sus componentes; pero también a causa de que adelante no aparecían más que tres elementos en la mayoría de las ocasiones.

El Burgos, que está algo recuperado en cuanto a partidos anteriores, se encontró con una ocasión magnífica para haber go-

leado a placer a su contrincante; pero la flojedad de este y teniendo en cuenta que en dicho encuentro nada le iba, se limitó a exhibirse sin apurar la jugada, sin buscar el remate con ese ahínco e interés propio de un "match" de competición oficial. Así solamente puede explicarse que el primer tiempo, de constante dominio y durante el que se lanzaron once córners contra el marco del equipo visitante, terminara sin goles.

Busco más la exhibición que la profundidad y, ya que hablamos de exhibición, nos detendremos en el juego de Calvo. El medio burgalés dió un curso continuo y brillante de su fina concepción, con ejecución de fintas, medidos pases, servicios precisos. En fin, su actuación fué irreprochable, analizando como exhibición. De otro modo habría que oponer alguna objeción a su reiterados "driblings" y retención de pelota; pero dada la tónica del encuentro, hay que reconocer que su fútbol rayó a gran altura.

Fué su juego, unido al que nos brinda el ala derecha de la delantera, el que nos libró del sorpo absoluto que de otro modo hubiera determinado este "match" ya que el Tudelano se ofreció como el conjunto más flojo de cuantos han pasado el presente año por Zatorre. Y el haberse librado de una goleada escandalosa, pueden atribuirse a ese matiz de exhibición que el partido tuvo y a unos jugadores trepidos del extremo izquierdo local, quien en dos o tres ocasiones marró el tanto que estaba virtualmente machacado.

Con lo dicho en las líneas anteriores, creo que se puede tener ya una idea bastante precisa de lo que vivió la contienda. Continúa dominio burgalés, aunque sin arriesgar ni forzar en los últimos metros ni defensa a ultranza del Tudelano. De este modo pudo llegarse al descanso sin que el marcador funcionara; pero en la continuación, en el espacio de tres minutos, se produjeron los dos goles que dieron el triunfo al equipo local.

A los nueve minutos de la segunda parte, se lanzaba el córner número trece contra el marco defendido por el Tudelano, sacándole Hernando muy bien. Brucandole Hernando muy bien. Brucandole entró valientemente al remate y su cabeza llevó el balón a la red de manera fulgurante. Tres minutos después, Calvo y Arnáiz llevaron un avance por el centro y el medio terreno adelantando la pelota. Hernando siguió y bien la trayectoria del esférico y penetrando resaca que valió el segundo gol para su equipo.

Después de este gol el Tudelano no intentó pasar al ataque. Pero no quedó en eso: en vano intentó. Continuó el Burgos en plan de dueño de la situación y realizó

Reanudada la marcha hacia Burgos, Talamillo y Alonso, fueron alcanzados por un pelotón en el que formaba el grueso de los ciclistas vallisoleanos y el burgalés Amado Vicario. Se siguió en grupo hasta "La Barga", donde José Luis Talamillo, haciendo una demostración magnífica de su buen momento actual, despegó a sus acompañantes y destacóse se largo en solitario hacia la Madrid, establecida en la carretera de Madrid, habiendo cubierto el recorrido en 2 horas, 45 minutos.

A continuación llegó el pelotón de seis corredores, decidiéndose las posiciones al "spring". El primero en pisar la cinta de llegada fue Amado Vicario y a continuación los vallisoleanos José Luis Labrador, Angel y Felix Alonso, Antonio San José y José Luis Blanco.

En total se clasificaron 18 corredores.

Barcelona. — Esta noche se ha disputado el partido España - Suiza, correspondiente al campeonato mundial de hockey sobre patines, que había despertado enorme expectación. Triunfó España por dos tantos a cero, después de un partido pleno de emoción.

## Otra victoria del burgalés Talamillo

### Venció destacado en la prueba ciclista de ayer

Ayer se disputó una nueva carrera organizada por el Club Ciclista Burgalés, sobre el itinerario Burgos, Pampliega, Santa María del Campo, Lerma y Burgos (105 kilómetros).

El recorrido, no muy extenso, hizo que los corredores se emplearan a fondo desde el primer momento y en todo el trayecto fuera mantenido un tren muy vivo, lo que determinó que se alcanzara una media horaria de 36,489 kilómetros, marca muy digna de tenerse en cuenta.

Veintidós corredores tomaron la salida y a las primeras de cambio, apenas pasada la Fábrica de Sedas, iniciaban la escapada los vallisoleanos José Luis Blanco y Angel Alonso, a quienes posteriormente se les unió el burgalés Talamillo, que en solitario se lanzó a la caza de los fugitivos. El grupo de cabeza quedó constituido por los tres corredores citados; pero antes de llegar a Lerma, lugar del control, se restó el burgalés Talamillo y Alonso, pues Blanco pinchó, lo cual le hizo rezagarse. Los dos citados hicieron su entrada en la villa del Duque con cerca de dos minutos de ventaja sobre el grupo seguidor.

## El Burgos, jugando en plan de exhibición batió al Tudelano por dos tantos a cero

### Con este partido ha finalizado la competición de Liga

El Tudelano fué el equipo al que el calendario había designado para cerrar la temporada oficial del presente año en Zatorre. Y aquí nos llegó ayer el conjunto navarro, apremiado por una acuciante necesidad: la de ganar o empatar, para salvarse del descenso. Sin embargo, el pobre equipo presentado fue incapaz de realizar dicha hazaña y por lo que demostró en el campo de la Barrada Obrera hemos de decir, aunque pueda parecer algo duro, que merecía el descenso; pero esta catástrofe que no supo neutralizar por sus propias fuerzas, se la dio resuelta el Izarra, al dejarse sorprender en su propio terreno por el magnífico Indauchu, que ha realizado una segunda vuelta impresionante, perdiendo tan sólo tres partidos. Con tal resultado, el Tudelano se ha visto favorecido, pues se ha registrado un triple empate a treinta puntos para optar al tercer puesto que concede los "derochos" a pasar a regional. Mediante ese triple empate, el Tudelano se ve favorecido y serán los estelicos los que ocuparán el lugar de descenso, que parecía inevitablemente asignado a los del Tudelano. En fin, son caprichos del fútbol y del tanteador.

Y hecha esta aclaración de cómo el Tudelano ha eludido un peligro que tan de cerca le rondaba, pasemos a hablar del partido ayer librado en Zatorre. Hay que decir que el mismo tiempo muy poca historia y menos brillantez. El Tudelano venía a jugarse el "se o no se", ya que entonces no sabía todavía lo que había de acontecer en Estella y por ello planteó la lucha con muchos prejuicios defensivos. Realmente fué a este aspecto al único que prestó atención seria, ya que la delantera apenas si dio señales de vida, debido a la escasa eficacia de sus componentes; pero también a causa de que adelante no aparecían más que tres elementos en la mayoría de las ocasiones.

El Burgos, que está algo recuperado en cuanto a partidos anteriores, se encontró con una ocasión magnífica para haber go-

leado a placer a su contrincante; pero la flojedad de este y teniendo en cuenta que en dicho encuentro nada le iba, se limitó a exhibirse sin apurar la jugada, sin buscar el remate con ese ahínco e interés propio de un "match" de competición oficial. Así solamente puede explicarse que el primer tiempo, de constante dominio y durante el que se lanzaron once córners contra el marco del equipo visitante, terminara sin goles.

Busco más la exhibición que la profundidad y, ya que hablamos de exhibición, nos detendremos en el juego de Calvo. El medio burgalés dió un curso continuo y brillante de su fina concepción, con ejecución de fintas, medidos pases, servicios precisos. En fin, su actuación fué irreprochable, analizando como exhibición. De otro modo habría que oponer alguna objeción a su reiterados "driblings" y retención de pelota; pero dada la tónica del encuentro, hay que reconocer que su fútbol rayó a gran altura.

Fué su juego, unido al que nos brinda el ala derecha de la delantera, el que nos libró del sorpo absoluto que de otro modo hubiera determinado este "match" ya que el Tudelano se ofreció como el conjunto más flojo de cuantos han pasado el presente año por Zatorre. Y el haberse librado de una goleada escandalosa, pueden atribuirse a ese matiz de exhibición que el partido tuvo y a unos jugadores trepidos del extremo izquierdo local, quien en dos o tres ocasiones marró el tanto que estaba virtualmente machacado.

Con lo dicho en las líneas anteriores, creo que se puede tener ya una idea bastante precisa de lo que vivió la contienda. Continúa dominio burgalés, aunque sin arriesgar ni forzar en los últimos metros ni defensa a ultranza del Tudelano. De este modo pudo llegarse al descanso sin que el marcador funcionara; pero en la continuación, en el espacio de tres minutos, se produjeron los dos goles que dieron el triunfo al equipo local.

A los nueve minutos de la segunda parte, se lanzaba el córner número trece contra el marco defendido por el Tudelano, sacándole Hernando muy bien. Brucandole Hernando muy bien. Brucandole entró valientemente al remate y su cabeza llevó el balón a la red de manera fulgurante. Tres minutos después, Calvo y Arnáiz llevaron un avance por el centro y el medio terreno adelantando la pelota. Hernando siguió y bien la trayectoria del esférico y penetrando resaca que valió el segundo gol para su equipo.

Después de este gol el Tudelano no intentó pasar al ataque. Pero no quedó en eso: en vano intentó. Continuó el Burgos en plan de dueño de la situación y realizó

## España triunfó ayer sobre Dinamarca y Suiza en el campeonato mundial de hockey sobre patines

### Los daneses fueron batidos por el tanteo de dieciseis a cero

Barcelona. — Resultado de los partidos de hockey sobre patines disputados en la mañana de hoy, correspondientes al campeonato del Mundo:

Irlanda, 5; Noruega, 3.

Francia, 2; Holanda, 2.

Dinamarca, 0; España, 16.

Alemania, 5; Chile, 1. — Afilil.

DETALLES DEL PARTIDO DE ESPAÑA

Barcelona. — En partido correspondiente al campeonato del Mundo de hockey sobre patines, España ha vencido a Dinamarca por 16-0.

Dinamarca: Andersen, Versvergard, Jansen, Carlsen, Villuemen y Hansco.

España: Zabala, Boronat, Trías, Gallen y Magriña.

España dominó con toda tranquilidad y al minuto, Gallen consigue el primer tanto; a los dos y medio, Magriña el segundo; a los tres y cuatro y medio, Gallen; a los seis, Magriña. A los siete y medio, Gallen, a pase de Magriña, a los ocho, Magriña; a los nueve y medio, el árbitro concede penalty por falta sin importancia que el público protesta y Magriña tira expresamente fuera. A los diez y medio, un gran tiro de Magriña lo para el portero en penalty, que esta vez Magriña tira dentro. A los once y medio, Boronat arranca desde el centro de la puerta y marca el noveno y a los trece Gallen cierra la serie de la primera parte que concluye con diez a cero.

La segunda parte ha sido idéntica a la primera, con mejor juego de España, pero el portero danés ha mejorado su actuación parando mucho, incluso dos penaltis a los cinco y catorce minutos. Los goles fueron marcados por Magriña a los minutos uno y tres; a los ocho y medio, Gallen; a los diez, se lesiona el portero danés pero sigue en el terreno. A los doce, un penalty español es devuelto por el portero; a los doce y medio, Boronat marca el quince gol y a los catorce y medio, Gallen consigue el último.

El dominio español ha sido absoluto, hasta el punto de que Zabala, sólo ha tocado cinco pelotas y sólo dos tiros enemigos hubo contra la meta y únicamente tres faltas han sido señaladas contra España.

RESULTADO DE LOS PARTIDOS DE LA TARDE

Barcelona. — Resultado de los partidos de hockey sobre patines correspondientes a los campeonatos del Mundo, celebrados esta tarde:

Inglaterra, 8; Irlanda, 1.

Suiza, 5; Noruega, 0.

Uruguay, 3; Egipto, 2. — Afilil.

ESPAÑA GANA A SUIZA

Barcelona. — Esta noche se ha disputado el partido España - Suiza, correspondiente al campeonato mundial de hockey sobre patines, que había despertado enorme expectación. Triunfó España por dos tantos a cero, después de un partido pleno de emoción.